

18-го апреля

1936 г.

№ 30 (437)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

**Применить замечательный опыт стахановцев животноводства,
перенять у них методы стахановского труда**

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Председателя колхоза „Новый быт“, Каразейского сельсовета, орденоносца
Литвиненко Андрея Денисовича председателям колхозов им. Ленина, Уянского сельсовета,
тов. **Махоткину**, им. Бурлова—тов **Алексееву**, им. Ленина, Чеботарихинского сельсовета,
тов. **Базюра**, „Ленинский путь“, Бардукского сельсовета, тов. **Иванову**

Всесоюзное совещание передовиков социалистического животноводства ярче всего показало какие большие возможности таят в себе колхозное животноводство, но эти возможности еще не используются работниками наших животноводческих ферм. Передовики животноводства имеют замечательный опыт в деле повышения продуктивности ферм. Применить этот опыт стахановцев животноводства, перенять у них методы стахановского труда—долг каждого руководителя колхоза, каждого работника животноводческой фермы, каждого колхозника.

На мою долю также выпала высокая честь участвовать на этом совещании. Наш колхоз к тому времени имел следующие показатели по животноводству:

От каждой коровы мы надоили в год в среднем по 1900 литров молока. Полученный приплод в 37 телят полностью сохранил.

По свиноферме мы получили прирост по 52 пуда в живом весе на свиноматку. Стадо свиней с 37 голов за год выросло до 152 голов.

Овцы нам дали приплод в 150 ягнят на 100 маток. Настриг шерсти составил 2, 5 килограмма с овцы.

По колхозам нашего района эти показатели являются лучшими. Но если их сравнить с показателями, которых добились животноводы других более передовых краев и областей, то станет ясным, что и нам еще есть над чем поработать.

Так доярка Прокопьева Таисья Семеновна из Холмогорского племсовхоза, Северного края, в 1935 году надоила по 6291 литру молока от каждой коровы. У телятницы Тараненко Дарьи Михайловны из колхоза им. Чубаря, Днепропетровской области, телята ежедневно прибавляли в весе на 550 грамм. Свиноферма совхоза „Росково“, Курской области, Зуев Владимир Иосифович добился прироста свиней на 1738 грамм в сутки. Лучшие чабаны Союза добились приплода в 200 и больше ягнят на 100 маток. Зав. конефермой колхоза им. Раумова, Аларского аймака, нашего края тов. Мурзуев выростил 96 жеребят на 100 маток.

Все эти факты я привел для того, чтобы на них показать,

как много еще можно и нужно сделать в каждом колхозе.

На совещании в Москве наша делегация дала обещание Наркому земледелия тов. Чернову надолго в среднем от нашей сибирской коровы по 3000 литров молока в год, вырастить всех телят, получить от каждой свиноматки 22 деловых поросенка или 60 пудов прироста в живом весе, иметь приплод в 150 ягнят на 100 овец, от 100 маток получить 100 жеребят.

Все обязательства, взятые делегацией Восточной Сибири, притяты нашим колхозом. Их мы обсуждали на общем собрании колхозников, обсуждали и на производственных совещаниях животноводческих бригад.

Чтобы выполнять эти обязательства, нужно прежде всего иметь крепкую кормовую базу. На этот год у нас весь скот кормами обеспечен, некоторую помощь оказываем другим колхозам. Мы уже теперь заботимся о кормах на будущий год. В производственном плане колхоза мы наметили посеять турнепса 3 га, клевера 45 га, картофеля для фермы 5 га, вико—овсяной смеси 30 га, и 4 га подсолнуха на силос. Покосов у нас хватит и мы их выкосим полностью, заложим 150 тонн силоса. Ямы для силоса есть готовые, они были заложены в прошлом году, весь силос мы вынче использовали.

Впервые нынешней зимой мы применили дрожжевание кормов. Оно дает минимум 25 проц. экономии кормов и удваивает прирост живого веса скота. До дрожжевания поросята прибавляли в весе по 300-350 грамм в сутки. При дрожжевании они стали прибавлять по 600-650 грамм. Оно же уменьшает инфекционные заболевания скота.

Впервые мы также применили сеной отвар для телят, который также повышает прирост телят в два раза и предохраняет их от поноса и других заболеваний.

Для укрепления костяка молодых животных мы подкармливаем телят костяной мукой (5-7 грамм на теленка в день), поросят—углем (грамм 15 на поросенка) и красной глиной.

Низкая продуктивность нашего скота объясняется острым недостатком теплых помещений. Наш колхоз в этом

году проводит большое строительство. Достраиваем типовую конюшню на 70 голов. Будем строить еще одну новую конюшню на 90 голов, типовый свинарник на 300 свиноматок и новый телятник. Материалы на строительство у нас имеются.

Чтобы увеличить поголовье лошадей в 1936 году на 20 процентов мы вводим у себя строгое соблюдение правил эксплуатации кобылиц, с начала второго периода жеребости маток будем использовать только на легких работах, за два месяца выжеребки и на 15 дней после выжеребки освобождать кобылиц от работ и ухаживать им проминки. Это избавит маток от абортирования. На 100 процентов проведем случку кобылиц с жеребцами орловской и местной улучшенной породы. Таким путем от каждой матки в 1937 году получим по деловому жеребенку. Будем держать всех лошадей в хорошей упитанности, подготовим в фонд РККА шесть лучших лошадей.

Повысить продуктивность молочного скота можно только путем строгого соблюдения зоотехнических правил, путем раздойки коров и главное через улучшение кормления—соблюдение рациона. В пастбищный период будем подкармливать дойных коров концентрированными кормами, викиой, введем трехкратную дойку. Не менее 3 раз в день будем поить коров чистой водой. В жаркую пору организуем ночную пастбью.

Телят будем выпаивать строго по нормам. Добьемся того, чтобы ни одна корова не осталась яловой, для этого заведем точный учет. Случку колхозного стада и стада колхозников будем проводить исключительно с производителями голландской и симментальской породы. Для улучшения стада овец приобретаем 4 барана, производителя породы „Перикос“.

Мы знаем, что главное в животноводстве—это уход. Что бы улучшить уход у нас на животноводческие фермы подобраны и закреплены на 3 года лучшие колхозники-ударники. Все они учатся в зоотехническом кружке, повышают свои знания. Зимой в районной школе мы подготовили одного животновода, один колхозник учится на зоотехника,

На совещании передовиков животноводства тов. Яковлев крепко говорил о „пристяжке“ к осени этого года у нас эта пристяжка будет идти наравне с коренником, Бескоровность будет полностью ликвидирована. Все колхозники будут иметь коров и овец. С этой целью мы наметили продать с овцефермы 180 овец колхозникам. Свиной уже сейчас все имеют. Весь скот колхозников так же как и колхозный будет обеспечен кормами.

Мясопоставка нашим колхозом выполнена за 1936 г. на 70 процентов, остальные 30 проц. выполним в III квартале. Осенью же выполним мясопоставку за 1937 год так как осенняя сдача скота выгодна и государству и кол-

хозу. По молокосдаче мы начали выполнять июньский план. Годовой план будет выполнен досрочно.

Я рассказал о том, как борется наш колхоз за выполнение своих обязательств, для того, чтобы наш опыт вы могли применить у себя. О своем опыте я думаю, что вы также расскажете. И так, соревнуясь между собой и обмениваясь опытом, мы все вместе будем добиваться высоких показателей в развитии животноводства. А к концу года я надеюсь, что вы будете в рядах тех колхозов, которым будет оказана высокая честь—посылки своих делегатов на второе всесоюзное совещание передовиков социалистического животноводства.

Литвиненко А. Д.

Наведите порядок в телятнике

В телятнике колхоза им. Сталина, Хаитского сельсовета, грязно и сыро. Вытяжные трубы нет, свету мало. Дезинфекции в помещении давно не было.

В таких условиях находятся телята, и немудрено, что с 28 марта из них уже 5 го-

лов пало, а половина оставшихся—больные.

Заведующая фермой Якутина не заботится о наведении порядка в телятнике. Не обращает внимания на сохранение молодняка и правление колхоза.

Вет. фельдшер Бухаров

„Виновных не оказалось“

Много безобразий творится в нашем колхозе „Рассвет“, Завальского сельсовета, особенно в животноводстве.

На свиноводческой ферме сейчас наблюдается большой падеж подростков. Причина этому простая—заведующий фермой Шашлов не организовал правильного ухода, поощряет халатность работников фермы. Недавно пал хряк-производитель стоимостью 600 рублей. Оказалось, что ему дали слишком горячий корм. Правление колхоза ограничилось наложением штрафа в 5 трудодней на Шашлова П., Шашлову А. и Костину В.

Через несколько дней после этого случая, пал жеребец. Виновные не наказаны. В колхозе обортировало 7 кобылиц, но „виновных не оказалось“. Виновники-же варварского отношения к лошади, конечно, есть. Был, например, такой

случай. 30 марта колхозники отправили с лесозаготовок на отдых жеребую кобылицу, но она на отдых не попала. Бригидир Пашин, с согласия колхозного ветсанитара Воробьева, направил на этой кобылице Тимакова И. и Безрукова М. за запасными частями к машинам в г. Тулун. На обратном пути кобылица в пороге преждевременно ожеребилась.

Само правление дает повод нерадиво относиться к жеребым кобылицам. Понадобился конь под верх ехать в тайгу на охоту—правление дает распоряжение взять жеребую кобылицу. В результате она в тайге обортировала.

Мы просим редакцию газеты „Коммунар“ напечатать наше письмо, чтобы следственные органы привлекли к ответственности виновников в гибели колхозного скота.

Группа колхозников—следует три подписи.

О ПОРЯДКЕ ВВЕДЕНИЯ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ЗВАНИЙ ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ И НАЗНАЧЕНИИ УЧИТЕЛЕЙ, ЗАВЕДУЮЩИХ И ДИРЕКТОРОВ ШКОЛ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б), устанавливая, что советское учительство выросло в мощную культурную силу, выделив из своих рядов учителей, хорошо владеющих педагогическим мастерством и показывающих образцы в деле обучения и ленинского воспитания подрастающего поколения, указывают на то, что отсутствие твердого установленного порядка в подборе и назначении учителей привело к нетерпимой практике, при которой к обучению и воспитанию детей в школе нередко допускались случайные люди, не удовлетворяющие требованиям педагогической работы.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) считают совершенно недопустимым, что Наркомпрос союзных и автономных республик, а также областные и краевые отделы народного образования не уделяли должного внимания учителю, не занимались подбором и назначением учителей, передоверив это важнейшее государственное дело второстепенным работникам.

Совершенно недопустимой является также практика частых необоснованных переводов и „перебросок“ учителей из района в район, из школы в школу, часто даже среди учебного года, что приводит к обезличке и безответственности в учебной работе, к те-

лечности учительских кадров. В соответствии с особо ответственными задачами, поставленными перед советским учительством в деле обучения и воспитания детей, а также с необходимостью дальнейшего улучшения учебной работы в школе и создания условий, обеспечивающих дальнейший рост и совершенствование учительских кадров, СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Установить, что право преподавания в начальной неполной средней и средней школе предоставляется впредь только лицам, которым присвоено соответствующее персональное звание учителя, согласно постановления ЦИК и СНК СССР „О персональных званиях для учителей“ от 10 апреля 1936 года. Лица, окончившие средние и высшие педагогические учебные заведения (и приравненные к ним учебные заведения), но не имеющих педагогического стажа, допускать к преподаванию в школе для прохождения испытательного стажа в течение одного года для присвоения им звания учителя.

2. Предложить Народным Комиссарам просвещения союзных республик провести к 1 августа 1938 года аттестацию на звание учителя начальной и средней школ всех лиц, ныне работающих учителями в начальной, неполной средней и средней школе.

3. Установить, что назначение, перевод и увольнение учителей и заведующих начальными школами, а также учителей и директоров неполной средней школы и учителей первых семи классов средней школы производится Народными Комиссарами просвещения автономных республик и заведующими краевыми (областными) отделами народного образования, по представлению Народными Комиссарами просвещения городских и районными отделами народного образования.

4. Установить, что назначение, перевод и увольнение директоров средних школ и учителей 8, 9, 10 классов средних школ производится Народными Комиссарами просвещения союзных республик, по представлению Народных Комиссаров просвещения автономных республик и заведующих краевыми (областными) отделами народного образования.

5. Воспретить районным исполкомам и райпарткомам производить перемещения учителей, а краевым (областным) советским и партийным органам наблюдать за точным проведением в жизнь настоящего постановления.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ
Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН

О ПЕРСОНАЛЬНЫХ ЗВАНИЯХ ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ НАЧАЛЬНЫХ И СРЕДНИХ ШКОЛ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

1. Установить нижеследующие персональные звания учителей начальных и средних школ:

- Учитель начальной школы.
- Учитель средней школы.
- Заслуженный учитель школы.

Персональные звания учителей, присвоенные в установленном порядке, являются пожизненными и лишение этих званий может быть произведено лишь по решению суда.

Учителям, получившим персональные звания, выдавать установленного образца аттестаты с подписью Народного Комиссара просвещения союзной республики.

Утвердить прилагаемые образцы единых для всех республик СССР аттестатов на звание учителя начальной и средней школы.

2. Установить, что персональные звания присваиваются Народными Комиссарами просвещения союзных республик по представлению Народных Комиссаров просвещения автономных республик и заведующих областными (краевыми)

отделами народного образования, а там, где не имеется областного (краевого) деления — по представлению окружных (городских) и районных отделов народного образования следующим лицам:

а) Звание учителя начальной школы окончившим средние педагогические учебные заведения (или приравненные к ним) и признанным пригодными для педагогической работы.

б) Звание учителя средней школы окончившим педагогические институты или университеты и признанным пригодными для педагогической работы.

Окончившим учительские институты, признанным пригодными для педагогической работы, присваивать звание учителя средней школы, с правом преподавания в первых семи классах средней школы.

Лицам, ведущим в настоящее время педагогическую работу в начальной и средней школе, но не окончившим соответствующих учебных заведений предоставляется право продолжать педагогическую работу с тем, чтобы в течение двух лет (до 1 августа 1938 года) сдать необходимые испытания и получить соответствующие аттестаты.

Персональные звания присваивать указанным лицам лишь после прохождения ими одногодичного стажа педагогической работы в школах. В испытательный стаж учительской работы может быть зачислена также прежняя педагогическая работа учителя, до поступления его в учебное заведение.

Обязать Народных Комиссаров просвещения публиковать приказы о присвоении персональных званий в официальных органах Наркомпросов.

3. Установить, что звание заслуженного учителя присваивается на основании особого положения Советами Народных Комиссаров союзных республик, по представлению Народных Комиссаров просвещения учителям начальных и средних школ, особо отличившимся своей воспитательно-педагогической деятельностью.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **М. Калинин**

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР **В. Молотов**

Исполняющий обязанности секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **И. Уншлихт**
Москва, Кремль, 10 апреля 1936 г.

О ПОРЯДКЕ ВЫПЛАТЫ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР

1. Установить, что заработная плата учителям выплачивается районными и городскими отделами народного образования в городах, районных центрах и рабочих поселках два раза в месяц—16 и 1 числа каждого месяца за истекшую половину месяца, а в сельских местностях один раз в месяц—20 числа данного месяца.

2. Установить, что выдача заработной платы учителям как городских, так и сельских школ производится соответствующими городскими и районными отделами народного образования через директоров и заведующих школами.

В соответствии с этим, расходы по заработной плате сельским учителям снять с сельского бюджета и проводить впредь по районному бюджету.

3. Обязать президиумы городских советов и райисполкомов обеспечить перевод на специальные счета районных и городских отделов народного образования сумм, необходимых на выдачу заработной платы учителям, не позднее чем за пять дней до установленного срока выдачи заработной платы.

4. Установить, что директора и заведующие школами, полученные ими деньги на заработную плату учителям, обязаны выдавать каждому учителю в установленные настоящим постановлением сроки, с немедленным возвращением требовательных ведомостей на заработную плату с расписками учителей в районные и городские отделы народного образования.

5. Установить, что заведующие городскими и районными отделами народного образования привлекаются к суду за запоздание или неполную выдачу причитающейся заработной платы учителям.

Установить, что заведующие городскими и районными финансовыми отделами привлекаются к суду за запоздалое или неполное перечисление предусмотренных бюджетом сумм на выдачу заработной платы учителям.

Председатель Совет Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ

Зам. управляющего делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР
И. Менжлаун
Москва, Кремль, 10 апреля 1936 г.

СПАСИБО ПРАВИТЕЛЬСТВУ И ТОВ. СТАЛИНУ

Спасибо нашему правительству, спасибо дорогому любимому великому нашему вождю товарищу Сталину за их заботу о школе и учительстве.

Как прекрасно и легко работать в нашей стране, когда чувствуешь, что о тебе заботятся, твой труд ценят.

В моей школе качество учебы значительно поднялось, но я удваиваю свою энергию, что бы поднять свою школу до уровня тех требований, которые к ней предъявляются.

Я стара, но я хочу жить и работать много—много на благо нашей цветущей родины. Я счастлива тем, что имею дочь—стахановку и сына—от-

личника учебы и радуюсь тому, что они живут в великую эпоху. Я счастлива тем, что мне доверено величайшее дело—дело воспитания молодого поколения—будущих строителей бесклассового социалистического общества. Сознание этого счастья дает мне бодрость и силы, заряжает энергией на еще более упорную работу.

Да здравствует наша могучая страна, руководимая партией большевиков!

Да здравствует великий вождь и учитель товарищ Сталин!

Учительница **Л. Платонова**
Ключинская школа.

НЕ В МЕРУ „ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ“ ПРЕД

Великую заботу проявляют советская власть и партия к школе и учителю. Новым подтверждением этой заботы служат последние решения об учителях.

Совсем не так относится к школе председатель Усть-Кадинского сельсовета Коновалов. Этот не в меру „хозяйственный“ пред. пишет следующее распоряжение Ново-Кадинской школе:

„Вновь сделанные парты в количестве 30 штук категорически запрещаю ставить в классы, последние (парты) должны быть введены в эксплуатацию с нового учебного года“.

Стоят новые парты в коридоре. Ученики в перемены ходят вокруг них, бросают на них завистливые взгляды. В классах у них парты старые, разбитые, на письменном уроке руку не на что положить.

„Хозяйственность“ Конова-

лова не ограничивается только этим. Для экономии денег он распорядился поставить классы железные печки. Не эта „экономия“ чуть-было и привела к пожару. Только благодаря бдительности сторожика пожар был предотвращен.

Сторожиха школы живет в плохих материальных условиях. Но у нее есть за сельсоветом деньги, заработанные летом на ремонте школы. До сих пор сельсовет не может собраться выплатить ей заработанное.

Учителя пытались наметить Коновалову, что о ее действиях будет сообщено районным организациям, но Коновалов также „вежливо“ наметнул:

— Попробуйте только зайти, тогда увидите...

Надемся, что президиум райисполкома напомнит Коновалову законы о советской школе.

Комух

ЭРНСТ ТЕЛЬМАН

К 50-летию со дня рождения

Тельман родился в городе Гамбурге (Германия) в семье рабочего. Шестнадцати лет он стал портовым рабочим и вступил в социал-демократическую партию. В 1906—1908 гг. Тельман отбывал военную службу, по окончании которой принял участие в профсоюзном движении.



С начала войны 1914 г. Тельман вел среди солдат революционную агитацию за свержение монархии. В 1917 г. он — член образованной тогда Независимой партии. Во время ноябрьской революции 1918 года тов. Тельман — бесстрашный боевой вожь гамбургских рабочих. В 1920 году Тельман вступил в коммунистическую партию Германии. Вооруженное восстание гамбургского пролетариата в 1923 году проходит под руководством т. Тельмана. На IX съезде компартии Германии в 1924 г. т. Тельман выдвигается в качестве вождя партии. Под его руководством компартия

Германии разгромила все уклонения от генеральной линии партии и выросла в одну из самых сильных секций Коминтерна. Тельман с гордостью называет себя учеником великого Сталина. Тельман — стойкий большевик, любимый вожь германского пролетариата. Имя Тельмана, томившего в фашистской тюрьме, вдохновляет германский и весь международный пролетариат на дальнейшие бои за мировую Октябрь!

Включаемся в краевое соревнование молодых бригадиров и предколхозов

Проработав письмо бригадира-орденоносца Павла Подъячих с призывом включиться в соревнование молодых бригадиров и председателей колхозов на борьбу за высокий урожай, мы — колхозники артели „Коммунар“, следуя примеру т. Подъячих, включаемся в краевое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

Добиться урожайности ржи 20 цент. с га, пшеницы — 17 цент., овса — 17, и ячменя — 18 цент. Для этого сев мы проведем в 12 рабочих дней, создаем в бригадах советы высокого урожая, чтобы они с момента сева и до распределения по трудовым сдвинули за состоянием хлеба, предупреждая от нашествия сельхозвредителей, борясь с расхищениями и т. д. Они же будут следить за качеством проводимых работ.

Пшеницу и технические культуры сеем на 3-х рядные пары. Во время сева будем строго придерживаться агротехнических правил.

В посевную кампанию организуем общественное питание. Для этого выделяем 6 рыбаков, создаем фонд из других сельхозпродуктов.

Оборудуем ясли на 45 коз. Полевые станы у нас будут хуже оборудованы в севу, чем у тов. Подъячих, но в уборочной у нас они будут оборудованы также, как и у тов. Подъячих, с постройкой кованных дворов.

Инвентарь к севу готов. Лошади поставлены на подкормку. Но большим недостатком в подготовке к севу у нас является то, что сбруя не вся готова. К 18 апреля каждый колхозник отремонтирует и приведет в хорошее состояние всю сбрую для прикрепленных к нему лошадей.

Мы крепко поработаем в этом году, постараемся не отстать от Павла Подъячих.

Вызываем на социалистическое соревнование свой соседний колхоз „Красный шторм“. Просим редакцию газеты „Коммунар“ проверять выполнение взятых нами обязательств.

По поручению общего собрания:

Предколхоза **Нурчиченко**
Бригадир: **Морозов Ф. М.**
Ремнев Р.

Колхозники: **Улейна А.,**
Зябло С., Нестеров В., Суд-
никович Т., Васильева А.

РАНОВАТО УСПОКОИЛИСЬ

Пьянкой отметили „пасху“ бригадир Перфильев Арсений и кузнецы Чемоданов Петр и Константинов Степан из колхоза „Советская Сибирь“.

— Нам гулять можно, мы ремонт инвентаря закончили, — оправдывают свою пьянку

кузнецы. А на самом деле ремонт еще далеко не закончен, у многих сеялок даже грузил не имеется.

Правлению надо призвать к порядку бригадира Перфильева и кузнецов.

Колхозники

Профессор Шипачев проделал большую работу

В своем обращении молодые участники всесоюзного совещания передовиков урожайности писали:

„Мы зовем колхозную интеллигенцию — учителей, агрономов, врачей помочь комсомолу своими знаниями и опытом“.

Молодежь нашего края обратилось с призывом ко всей интеллигенции помочь молодежи колхозов и всем колхозникам овладеть высотами наук.

В ответ на этот призыв крайними организациями было направлено несколько ученых, профессоров в районы и колхозы для проведения научных лекций. В наш район с этой целью приезжал профессор — хирург **Шипачев**.

За короткий период пребывания в районе профессор Шипачевым проделала огромная работа. Им прочтены научные лекции в клубах Чеботарихинской МТС, колхозов им. Ленина и „Новый быт“, в Иркутском зерносовхозе.

Надо отметить исключительный интерес колхозников к

этим лекциям. Вопросы, задаваемые профессору, носили глубокий характер и говорили о возросшем культурном уровне колхозников. Везде вечера с участием профессора Шипачева затягивались до часу ночи, причем и поздней ночью колхозники неохотно расходились.

С исключительной заботой встретил профессора орденоносец тов. Литвиненко. Проводя его после окончания лекции, он заявил:

— Почаще бы к нам приезжали профессора, тогда бы мы еще не таких чудес натворили.

Большой интерес вызвал вечер вопросов и ответов на медицинские темы, проведенный в районном доме социалистической культуры. На вечере было задано около 60 вопросов.

Четыре часа длилась научная конференция медицинских работников совместно с учителями всего района и районным активом. Доклад

профессора Шипачева о путях развития хирургии и современных ее достижениях слушался с напряженным вниманием.

Особенно радостно встретили врачи своего учителя — профессора Шипачева. Их встреча была деловой. Вместе с ними профессор проводил консультацию больных, медицинские работники района с удовлетворением отмечают, что только в советской стране можно встретить в профессоре учителя, воспитателя и товарища, что только у нас ученые люди не засиживаются в стенах своих научных лабораторий, а несут свои знания в массы.

Коллектив медицинских работников района приносит глубокую благодарность краевому научно-медицинскому обществу и профессору Шипачеву за большую работу, проведенную им в Куйтунском районе.

Зав. райздравом — врач **М. Константинова**

ЛЕКЦИЯ ПРОФЕССОРА ШИПАЧЕВА ДАЛА МНОГО НОВОГО, ПОУЧИТЕЛЬНОГО

Свой приезд в Куйтунский район, профессор Шипачев ознаменовал проведением ряда научно-популярных лекций из области хирургии и общей медицины.

Самая замечательная из лекций профессора была прочтена в районном клубе на объединенной районной конференции работников здравоохранения и учителей.

Высоко-научная лекция профессора „О путях развития хирургии и современных ее достижениях“ в тоже время отличалась своей ясностью изложения.

Лектор подробно останавливается на том, как развивалась наука на протяжении

всей истории человечества, как истинные знания преодолевают на своем пути невежество, рутину, косность, исторические традиции и отсталость.

Какими крупными и талантливыми трудами славится сокровищница науки, какие замечательные люди создавали и создают науку и как много может получить человек от науки, овладев ею.

Лектор рассказал о путях современной хирургии, над чем работают выдающиеся советские и заграничные хирурги и физиологи, о способах распознавания и лечения болезней, о том, как производятся сложнейшие операции над человеческим телом.

Присутствующие внимательно слушали лектора, много нового и поучительного как для поднятия квалификации врачей, так и поднятия общего культурного уровня широких слоев населения дала лекция профессора Шипачева.

Почаще бы проводились подобные лекции на различные темы. Весьма желательно, чтобы и профессор Шипачев еще когда-нибудь посетил наш район с такой же самой целью и чтобы его ученые коллеги по его примеру навещали нас и другие районы, внедряя науку в массы.

Учитель Куйтунской НСШ **Красищенко**

Колхозная хата-родильня

Правление колхоза „Новый быт“ 8 апреля заключило договор с райздравом на организацию хаты-родильни.

Под хату-родильню отведен просторный дом, к переоборудованию дома решено приступить до посевной кампании с тем, чтобы к 15 июня ввести его в действие.

Сами колхозницы активно откликнулись на организацию хаты-родильни:

— Мы сами калечили себя, рожая на полосе, так теперь не будем калечить своих дочерей, создадим им культурную обстановку для родов.

Выбрана комиссия по организации хаты-родильни.

Врач **Константинова**

ДАЙТЕ ВОЗМОЖНОСТЬ СЛУШАТЬ НАУЧНЫЕ ЛЕКЦИИ

14 апреля в районной библиотеке при доме социалистической культуры была проведена лекция врача тов. Константиновой на тему: „Венерические болезни“. Зал был переполнен. Присутствующие слушали очень внимательно, лекция их заинтересовала.

Недавно тов. Константиновой была прочитана лекция об обезболивании родов. Эта лекция также оставила хоро-

шее впечатление у слушателей.

Устройство подобных лекций дает только пользу. Но зав. клубом Ясевич не только не содействует организации лекций, но даже отказывает в помещении.

Райкому ВЛКСМ, который горячо взялся за это дело, надо дать возможность населению слушать научные лекции. **Фурман**

На словах все хорошо

Председатель райкома профессионального союза рабочих леса и сплава **Башарымов** считает, что с ликвидацией неграмотности и малограмотности среди рабочих Кимильтейского лесозаготовительного пункта все обстоит хорошо.

Так-ли это на самом деле? Действительное положение совсем иное. Ни один неграмотный рабочий не обучается. Учитель **Вихарев** аккуратно получает 150 рублей зарплату в месяц, но неграмотных не обучает.

— Судить надо всех неграмотных, — говорит Вихарев, а сам ничего не разъяснит рабочим о необходимости ликвидации неграмотности.

Долго-ли будет райком союза рабочих леса и сплава успокаивать себя „благополучием“ с ликбезом? Не пора ли прекратить выплачивать зарплату ликвидатору Вихареву за ничего неделанье. **Т.**

Десятый съезд ВЛКСМ

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДАМ тт. КОСАРЕВА И КОЗЛОВА

Второй день продолжаются прения по докладу тов. **Косарева**.

Все выступающие в прениях свое первое слово посвящают товарищу **Сталину**, горячо благодарят великого вождя народов за счастливую юность.

Особое внимание в своих выступлениях ораторы уделяют вопросам дальнейшего культурно-политического, а также технического роста молодежи, обороноспособности нашей страны.

Знатные люди страны—орденоносцы **Паша Ангелина, Дуся Виноградова, Петр Кривонос и Мария Демченко** с трибуны съезда рассказывают об опыте своей работы. Они говорят об овладении молодежью сложной техникой. Вопросы культуры очень волнуют делегатов съезда. Мимо этих вопросов не проходит ни один из выступающих в прениях. Делегаты требуют от советских писателей новых хороших книг, пьес, песен.

С большой речью выступил председатель Высшего совета физической культуры т. **Манцев**. Он рассказал съезду об успехах физкультурного движения за последние пять лет. На 1 января 1936 года в стране насчитывалось около двух миллионов физкультурников.

Физкультура и спорт получили очень широкое развитие не только в городе, но также и в колхозной деревне. В колхозах сейчас насчитывается свыше 300 тысяч значков ГТО, а всего по СССР на значок ГТО первой ступени уже сдало нормы около 4-х миллионов человек.

Съезд послал приветствие любимому писателю и другу молодежи **Алексею Максимовичу Горькому**.

Съезд приветствовали славные часовые советских рубежей—пограничники, а также пилоты и парашютисты Центрального аэроклуба имени **Косарева**. С захватывающим интересом выслушали делегаты речь начальника Гроднево-Смоленского пограничного отряда имени **Л. М. Кагановича—т. Агеева**.

14 апреля на утреннем и вечернем заседаниях всесоюзного съезда ВЛКСМ продолжались прения по отчетному докладу тов. **Косарева** о работе ЦК ВЛКСМ. В прениях выступило 20 человек.

Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. **Горшенин**, встреченный бурным аплодисментами, посвятил свою речь оборонной работе комсомола. Сейчас в нашей стране имеется 144 аэроклуба. Тысячи молодых рабочих и колхозников без отрыва от производства овладели сложной техникой самолетовождения и получили звание пилотов-спортсменов. Десятки тысяч бесстрашных девушек и юношей, до конца жизни преданных своей родине, в совершенстве знают парашютное дело. 990 тысяч человек сдали нормы на значок «Ворошиловского стрелка» первой ступени. Подготовлено несколько



тысяч снайперов, а также мастеров стрелкового спорта. Свыше одного миллиона девушек сдали нормы на значок ГТО, столько же молодых людей сдали нормы на значок противовоздушной и химической обороны. Широко развернулось движение «ворошиловских всадников».

— Советская молодежь,—заявил тов. **Горшенин**,—беспредельно предана большевистской партии, товарищу Сталину и в любую минуту готова взять в руки оружие и выступить на защиту любимой родины от всех, кто посягнет на неприкосновенность наших границ.

С большой речью выступил встреченный продолжительными аплодисментами секретарь ЦК ВЛКСМ т. **С. И. Андреев**.

— Десятый съезд ВЛКСМ,—сказал т. **Андреев**,—мы можем назвать съездом мобилизации всех сил ленинского комсомола на строительство нового, коммунистического общества.

Несколько лет тому назад Украина была в тяжелом прыжке. Классовый враг пытался остановить победное шествие социализма. Из рядов молодежи контрреволюционеры, националисты и интервенты хотели черпать кадры предателей, шпионов и террористов.

Коммунистическая партия и комсомол Украины, тесно сплотившись вокруг Центрального комитета партии, вокруг вождя народов товарища Сталина, разгромили контрреволюционный национализм.

Сейчас Украина—цветущая, образцовая республика в семье народов Советского Союза. ВЛКСМ завоевал право быть в первых рядах ВЛКСМ.

На вечернем заседании съезда в прениях выступили т. **Ем. Ярославский**, председатель ЦС Осоавиахима т. **Зидеман**, известный всему Союзу горняк Донбасса т. **Концедалов**, секретарь Дальневосточного крайкома ВЛКСМ т. **Листовский** и другие.

На утреннем заседании 15 апреля продолжались прения по докладу т. т. **Косарева** и **Козлова**.

Секретарь ЦК ВЛКСМ т. **Луньянов** остановился на двух основных задачах, которые стоят перед руководством комсомола в новых условиях работы.

ЦК ВЛКСМ и руководство во всех звеньях комсомола, во-первых, должны быть пропагандистами решений партии о комсомоле, во-вторых, хорошими организаторами исполнения решений партии о комсомоле. Этой новой роли пропагандистов идей Ленина-Сталина в массах молодежи многие комсомольские руководители не осознали.

Тов. **Луньянов** указал далее о том, что необходимо пересмотреть методы руководства техническим, агротехническим и зоотехническим образованием молодежи, связав его с вопросами конкретного выполнения производственной программы.

После выступления т. **Луньянова** с яркой 2-х часовой речью выступил встреченный бурной овацией секретарь ЦК ВЛКСМ т. **А. А. Андреев**.

После окончания речи т. **Андреева**, съезд снова устроил продолжительную овацию в честь тов. Сталина и ЦК ВЛКСМ.

Секретарь комсомольского комитета автозавода им. **Молотова** (Горький) т. **Сорокин** рассказал о горячих буднях строительства автомобильного гиганта, о комсомольцах, показавших образцы подлинно большевистского отношения к труду.

В освоение сложной техники автомобилестроения, а также новых технических норм, комсомольцы являются примером для всех рабочих. На заводе сейчас имеется 1600 комсомольцев-стахановцев.

Тов. **Сорокин** передал т. **Косареву** подарок комсомольцев автозавода—миниатюрную, из шпона сделанную модель автомобиля «М-1».

Выступлением делегата Восточной Сибири закончились прения по отчетному докладу т. **Косарева** о работе ЦК ВЛКСМ, а также по докладу т. **Козлова** о работе Центральной ревизионной комиссии.

ПРОХОДИМЕЦ ПОД КРЫЛЫШКОМ ЗИНКЕВИЧА

Начальник Карымского лесосаготовительного пункта **Зинкевич В.** не отказывает в приеме на работу разного рода проходимцам.

Всему району известен жулик **Кривоножка Василий**. Два раза он увольнялся из лесотранхоза, как хулиган и рвач. Устроившись в свиноводстве продавцом, он сделал растрату, но сумел улизнуть от наказания. Недавно этот жулик растратил 2000 руб. из кассы магазина ОРСа первого отде-

П л а н Подготовки и празднования международного дня Первого мая

1. При всех поселковых и сельских советах организовать комиссии по подготовке и празднованию Первого мая, возглавляемые председателями поселковых и сельских советов из представителей партийно-комсомольских, профсоюзных организаций, колхозов и совхозов. Срок не позднее 18 апреля.

2. Провести общие собрания колхозов, профсоюзных организаций, коллективов рабочих и служащих с вопросом:

1) Проработка радио-беседы тов. **Раумова** от 10 апреля: «За большевистский стахановский сев» и подготовка к празднованию 1 мая.

2) О посевной предмайской стахановской пятidineвке.

3. В период подготовки к 1 мая провести по колхозным и совхозным бригадам, коллективам рабочих и служащих беседы на следующие темы:

1) Международное положение, рост военной опасности и мирная политика СССР.

2) Успехи социалистического строительства во всех областях народного хозяйства СССР.

3) О стахановском движении.

4. В колхозах и совхозах, коллективах рабочих и служащих при организациях Осоавиахима организовать кружки по изучению военного дела, физкультурные кружки, массовую сдачу норм на ГТО и ворошиловского стрелка.

Поручить райОСО тов. **Федотову** оказать практическую помощь кружкам.

5. Привести в надлежащий порядок все населенные пункты, очистить улицы, дворы, привести в культурный вид общественные учреждения и квартиры.

6. Проверить работу школ взрослых неграмотных и малограмотных, подготовить и провести испытания и выпуск учащихся. Развернуть подготовку к открытию детсадов, детплощадок и детских, приурочив открытие их к 1 мая.

7. Зав. клубами, школами, избами-читальнями и красноугольцами, руководителям советских, кооперативных, хозяй-

ственных и других организаций подготовить и произвести украшение общественных зданий лозунгами, плакатами, портретами вождей, и-м иллюминации и тому подобное. Подготовить диаграммы, характеризующие рост народного хозяйства СССР, колхозов, совхозов и транспорта. Зав. библиотеками организовать выставки литературы. Редколлегиям приурочить выпуск стенных газет, устроить доски показателей, обзоры международных событий и т. п.

8. Школам, клубам, избами-читальнями в дни праздника подготовить художественные постановки, вечера самодеятельности, спортивные выступления, в ы с т у п л е н и я х о р о в н х кружков, подготовить карнавалы, шествия.

Поручить тов. **Гожалову** обслужить район кино-сеансами, с хорошим подбором кинокартин. Районному отделу связи обеспечить бесперебойное радиовещание в районе, расширить сеть радиоустановок. Ответственный тов. **Слушкин**.

9. Торгующим организациям (райпотребсоюз, «Востсибторг») завезти необходимый материал для украшения в Первомайском торжестве. В предмайские и майские дни организовать вечернюю торговлю с расширенным ассортиментом товаров и продуктов питания. Ответственные уполномоченный райвнуторга и торгующие организации.

10. Накануне 1 мая провести торжественные заседания президиума РИК'а, поселковых и сельских советов совместно с партийными, комсомольскими, профсоюзными и др. общественными организациями с повесткой дня:

1) Доклад о международном и внутреннем положении СССР.

11. Первого мая провести демонстрация как в районном центре, так и на местах. В полевых бригадах колхозов провести митинги, а вечером 1-й и 2 мая—колхозные слеты стахановцев.

Второго мая по школам провести детские утренники.

Районная комиссия

К пограничному инциденту 9 апреля

Ввиду просьбы японского посла, г. Ота пограничным властям на Дальнем Востоке дано распоряжение о выдаче японским властям трех японских военнослужащих чинов, павших 9 апреля при перестрелке с советскими пограничниками японо-манчжурского отряда, проникшего на советскую территорию в Гроднево-Смоленском районе к северу от разъезда «Рассынная падь» на 1000 метров от границы.

ВСТАСС

Ответ редактор **В. ПОЛЕТАЕВ**

Рабочий